

姚晨吴秀波 律师说你们不专业

热播剧《离婚律师》被多位律师批“没有专业性”，编剧强硬回应称创作前有众多律师参谋，不认同这样的吐槽



由吴秀波、姚晨领衔主演的电视剧《离婚律师》正在江苏卫视等卫视播出。两大一线大咖联手，黄金制作班底，单集成本近300万元，总投资达到1.3亿元……众多的元素，让该剧有着2014年年度“剧王”之称。不过，虽然是大制作，两位主演也都拥有超高人气，他们扮演的大律师却让剧外的律师观众看得很愤怒，微博上多位认证用户近日就痛批该剧对律师的描述脱离生活。针对网友的吐槽，昨天记者采访了《离婚律师》的编剧陈彤，她对所谓的“槽点”一一进行了回击。

现代快报记者 刘磊

网友吐槽

普通观众：不是想象中的律政片

《离婚律师》里，姚晨和吴秀波扮演的律师唇枪舌剑，但在微博上，他们的表现却被观众认为“不专业”。网友“Mr.W”表示：“实在看不下去。本来以为是律政片，结果发现是部法官爱情喜剧片……”网友“汤圆年糕子”：“《离婚律师》什么玩意儿啊？编剧请去补习一下看看离婚官司该怎么取证好吗？简直不可理喻！”网友“乐波懿杨”：“噱头，号称专业剧的《离婚律师》就是业内的笑话。编剧真是毫无专业性可言，将一专业剧拍成了家庭伦理剧。”



《离婚律师》中的姚晨和吴秀波

编剧回应

回应一：《离婚律师》不是要写法庭纪实

对于网友的吐槽，昨天记者采访了该剧的编剧陈彤，她直言不理解为什么网友会认为剧情狗血。

“我一直想跟网友说的是，《离婚律师》并不是要写法庭纪实，它是想通过两个打离婚官司的男女律师的视角，让我们思考什么是婚姻？我们为什么要结婚？我们又为什么要离婚？当一段婚姻结束，我们应该如何与之告别？告别之后，我们又该如何重新建立我们的情感世界？”

陈彤表示，她一直热爱

“爱情婚姻家庭”这样的题材，之所以会写《离婚律师》，是因为一次有关《新婚姻法司法解释三》激烈的辩论。

“我当时还被请去参与某节目录制，在节目现场，我碰到陈旭律师，他后来成为我的朋友，在我漫长的剧本写作中，他为我提供了我最缺乏而又最急需的法律专业知识。不过，我们当时是作为观点对立的双方，进行了激烈的辩论，正是这次节目，促使我决定写一部从律师角度重新探讨婚姻意义的电视剧。”

专业律师：不少剧情很不专业

在众多吐槽的观众中，不少微博认证为专业律师的观众的意见引人关注。认证为“上海市德尚律师事务所律师”的网友“失宠的阳光”表示：“如果说电视剧《金牌律师》是不忍直视，《离婚律师》就是无从下眼，编剧能去体验下生活不？投放了诸多幻想。”

微博认证为“浙江中铭律师事务所律师”的“律师苏迪亚”表示：“《离婚律师》并不专业”，理由是“刚播出的电视剧《离婚律师》中，律师帮当事人从挽回损失中提成不符合律协规范。不当获利表达不正确，法律术语应为不

当得利。法律应当严谨，艺术也不能例外。”

“第二集中，被告的代理律师竟在原告住处为其安排晚餐，难道就不怕自己的当事人不信任而被投诉吗？律师与异性对方当事人私下过密接触为行业大忌，艺术高于生活，但不得贬低律师行规。”

“第三集中，专业的婚姻律师竟然把离婚的民事案件代理律师说成刑事案件的辩护律师，简直是天壤之别。如此误导大众，应引以为戒。”

律师们的点评也引来尔冬升导演的评论，他直言：“我打了一次官司，才知道以前全都拍错了。”

回应二：有实名认证的律师表扬我们

对于一些实名认证为律师的网友吐槽该剧“不专业”的说法，陈彤也表示难以认同。“也有实名认证的律师在网上表扬我们的剧专业，并且驳斥那些说我们不专业的人，不知道为什么媒体没有关注到？有网友专门写了一篇《证据效力与证明规则》在离婚律师吧的百度贴吧中，专门针对有关剧中录音取得的证据是否具有法律效力，已解释清楚了，我们的法律顾问陈旭律师也在微博上反驳了那些说我们不专业的说法。”

陈彤告诉记者，她也是做记者出身，所有的辩论戏都是经过

采访的，且剧本请律师看过。“不仅是我，姚晨老师，杨文军导演，他们都有很多律师朋友，他们涉及法庭辩论的戏都是请律师朋友看过的。最后我想说的是，我一直想在戏中表达个概念，情第一位，然后是理，再然后是法。在这个戏的写作过程中，我接触过很多律师，有一流的，也有不入流的。给我一个感觉，越是末流的律师，越容易把法律理解为生硬的冰冷教条，而越是像陈旭律师这样的律师，越是把情放在重要的位置上。法是秩序，情是温暖，好的律师必须要有有人文情怀。”

新闻链接

《离婚律师》当姚晨闺蜜，韩雨芹嫁入豪门不急生娃

《离婚律师》中，除了吴秀波、姚晨两位主演外，饰演姚晨闺蜜的韩雨芹被网友戏称为“花瓶”。接受记者采访时，韩雨芹坦言，在唇枪舌剑的律师群里，她扮演的汤美玉无疑是最温柔的一抹颜色。

生活中的韩雨芹，在几年前嫁给达芙妮老板进入豪门后，却仍然没有停下拍戏的步伐，似乎并没有回归家庭的打算。被问及此事，韩雨芹称自己是个性格独

立的人，“我很喜欢拍戏，而且我不习惯依附于别人的生活。我老公也特别支持我，他觉得只要我开心就好。我老公唯一就是害怕我演反面角色，他可能觉得戏里的好坏会带到生活中，怕我走到

大街上被人骂。”

好友姚晨已经生下“小土豆”，同龄的韩雨芹则透露自己暂时没有当妈的计划，“这方面我暂时还没考虑，反正也没有人催我，我不着急。”

林芳

浮世绘

为把老婆追到手 佟大为当了一年男闺蜜

昨天，著名导演郭在容执导的喜剧《我的早更女友》在京举办首场发布会。女主角周迅出席了发布会，这是她婚后首次亮相。提起“早更”的意思，周迅形容就是“当更年期来得比男朋友还早”：“高压锅般的脾气、一碰就闹的心情，还有满身是刺的仙人掌性格。”

虽然扮演的角色有如此怪的脾气，但周迅却觉得扮演这个角色是“今年最爽最释放的拍戏经历”，因为身边有一个极品暖男佟大为，撒娇打骂照单全收，哄人养生样样精通，哪怕备胎到老也永不放弃。

而佟大为则爆料，自己追求老婆的过程本来就是一出真实的男闺蜜转正记，在成为正式老公之前做了整整一年的“暖男”。佟大为表示：“我对当‘暖男’可谓相当有经验，当年为了追关悦，做了她一年的男闺蜜，最后才正式转正的。”

现代快报记者 沈梅

喜欢哪种类型的男神？ 郑爽：最喜欢马天宇



《古剑奇谭》中的郑爽

日前，《古剑奇谭》正热播荧屏，新晋的当红花旦郑爽在剧中饰演机灵可爱的狐妖襄铃，深受观众和网友的关注和喜爱。早在《古剑》播出之初，郑爽就因自爆“翰爽恋”告吹，加上马天宇高调发声维护郑爽，疑似两人关系暧昧而惹得话题缠身。昨天，从国外休假归来的郑爽首次接受媒体采访，大赞“暖男”马天宇很会关心人。

在《古剑奇谭》中，郑爽和李易峰与马天宇都有感情戏，那么，哪一种男神类型是她喜欢的类型呢？郑爽毫不避讳，脱口而出“最喜欢马天宇”。她表示，马天宇很会照顾人，不仅在《古剑》拍摄过程中会照顾她，也会关心同剧组的演员和工作人员。而马天宇过去辛苦的经历，也让二人很有共同话题。她更大方表示，自己很欣赏马天宇这种会疼人的“暖男”类型。

采访中，郑爽对于旧爱张翰不愿多谈，只表示要把心思更多地放到工作上。因此，在挑选角色时，郑爽也没有了“翰爽时代”的那些条条框框，表示愿意突破过去“楚雨荨”的角色类型，并借机对外喊话：“演丑女，坏人我都不介意，我觉得演员没有那么多限制，我也愿意演一下颠覆的角色！”

现代快报记者 刘磊

新剧速递

斯琴高娃与陈建斌成“母子”

去年一部感人至深的电视剧《母亲，母亲》给观众留下深刻印象，其姊妹篇《兄弟，兄弟》今晚登陆江苏城市频道“第一剧场”。

该剧讲述了一个四川自流井盐商家族近半个世纪的荣辱兴衰，此次斯琴高娃再次踏入大宅门演绎一位传奇母亲，与包括陈建斌在内的七个非亲血缘宅门儿女演绎乱世真情。

现代快报记者 刘磊